



加纳队员倒地

不堪回首

这是天堂与地狱的界线

弗兰百炼成“精”

“红牌英雄”苏亚雷斯

乌拉圭队员欢庆胜利

# 天堂口,加纳却一头扎进了地狱

手球,红牌,点球,横梁,死里逃生,好莱坞大片能比这更精彩吗?  
四十年后,乌拉圭再进四强 非洲火种,就此熄灭

## 【大片回放】

### 最神奇1分钟 天堂地狱一墙之隔

乌拉圭队与加纳队的比赛,在前90分钟里,先由加纳队的蒙塔里远射打破僵局,随后弗兰任意球破门扳平比分。双方在90分钟战成1:1,进入加时赛。而在加时赛最后时刻,苏亚雷斯与富西莱同时如排球运动员封网般跳起,伸手去拦飞向球门的皮球。是前者挡住了阿迪亚必进的点球,红牌!点球!苏亚雷斯哭了,他掩面走下了场。吉安笑了,他迎来了绝杀的机会。这个扬言要拿到世界杯金靴的加纳射手有望开创非洲球队历史。如果打进这个点球,这是真正意义上的绝杀。但欢笑和悲伤原来可以转移得如此之快,吉安的点球打在了横梁上。场边原本还在抱头不敢看的苏亚雷斯兴奋地破涕为笑,激动得又蹦又跳。这个乌拉圭队内最佳射手,这次用手而不是用脚拯救了乌拉圭人。前后也就1分钟的时间,乌拉圭队又看到了起死回生的希望。

目光如鹰的弗兰率先站在了点球点,是他的进球帮助乌拉圭人起死回生,他起跑,抽射,皮球应声入网。接下来竟然是吉安!那个刚刚射失点球的人,他真有一颗大心脏,他罚出的点球直奔球门右上角,他用这样一种方式证明他不可能在12码前跌倒两次。但是加纳人似乎气数已尽,吉安的队友门萨几乎没有助跑,射出的皮球绵软无力,被穆斯莱拉轻易扑出。上帝又给了加纳人机会,因为佩雷拉也踢飞了。但阿迪亚的射门再次被穆斯莱拉扑出,这一次,乌拉圭人不再仁慈。阿布鲁的一个勺子吊射骗过门将,也击碎了所有非洲人的梦想。乌拉圭点球晋级!乌拉圭起死回生!

弗兰在尽情怒吼狂欢,这位老将在职业生涯尾声终于迎来了辉煌时刻。吉安的眼泪如同断了线的珠子,这位坚强的黑人前锋可以接受失败,却不能接受这样的出局方式。队友纷纷上来安慰他,但这只会加剧他的哭泣。的确,还有什么比这样的出局更令他伤感呢?

## 【主角特写】

### 那个从天堂到地狱的吉安 悲情战士遭遇命运戏弄

加时赛的最后1分钟,吉安站在了点球点上,如同命运的操盘手。但是命运嘲弄了吉安,他主罚的点球击中横梁高高弹出。

镜头闪回到点球大战中,当人们在关注将是谁为加纳第一个主罚时,看到的是吉安!加纳的3号再一次站了出来!在遭受了命运的残酷打击后,吉安能对教练说出“让我第一个罚”时,需要有多么大的勇气!

这一次吉安踢出的点球钻入球网的死角。吉安遭受命运的这番捉弄,重写了1986年有“白贝利”之称的巴西巨星济科的悲情剧本,1986年世界杯1/4决赛巴西对法国,比赛进行到下半时后半段还是1:1,巴西队此时获得点球,刚刚替补出场的济科上前主罚,却被法国门将巴茨扑出。不过点球战中,济科再次站了出来,这次他罚中了,遗憾的是巴西仍然在点球战中被法国淘汰。

和济科一样,吉安在一场比赛中罚了两次点球,他罚丢了那个最关键的,罚进了那个不足以改变命运的;同样和当年的济科一样,吉安在遭受命运戏弄后选择了站出来再次面对它,凭这一点,他足以赢得尊重。

阿布鲁的勺子点球,划出一道轻巧的弧线,挂入网窝。而在非洲人的眼中,那弧线一点也不美妙,更像是死神的镰刀。在此之前,苏亚雷斯的手臂和吉安击中横梁的点球,已经将这部大片推向了高潮,结局只需轻轻地叹息。40年后,乌拉圭再进四强,乌拉圭虽然生得不伟大,但也绝不耻辱;加纳虽然没有延续非洲最后的火种,但是亦走得光荣。吉安,你莫哭泣,这一夜,只是上帝站在了乌拉圭那边而已。



加纳射手吉安痛不欲生

## 【主角特写】

### 那个从地狱到天堂的苏亚雷斯 手球加红牌,他却是球队功臣

短短的几分钟,乌拉圭队9号苏亚雷斯体验到从地狱到天堂的感觉。先是他牺牲自己挽救了球队,后来门框和队友又挽救了他。

乌拉圭队与加纳队的鏖战进行到加时赛最后一分钟时,加纳队对耗尽体力的对手,发起最后一击。面对近在咫尺的射门,乌拉圭队9号苏亚雷斯情急之下“机智”地用手挡住了势在必进之球,舍小家为大家,最终挽救了整个球队,无疑是乌拉圭队的一个“灰色功臣”。

本场比赛乌拉圭队的苏亚雷斯深得肯佩斯的“真传”,不过他比肯佩斯牺牲更大,当场被红牌驱逐场外,其实比赛已经结束,这张红牌对他来说损失不小(半决赛不能出场),但他给球队留下了机会,至少不会让球队“当场死亡”。天助乌拉圭,那一刻吉安灵魂附体。

今年23岁的苏亚雷斯出生于乌拉圭西北部边境城市萨尔托,身高1.81米,他目前效力于荷甲劲旅阿贾克斯队,是队中的主要得分手,2009/2010赛季开始后成为球队队长。

比起马拉多纳的争议性手球,苏亚雷斯的防守式手球或许更具有“上帝之手”的味道:“我那样做了,所以我的队友们才有机会赢得点球大战。对于那个犯规,我感到非常难过,没有人愿意被罚下场,但我没有别的选择。现在看来,这样被罚下非常值得,因为我们坚持到了最后。现在,‘上帝之手’是我的了。”

## 【群众演员】

### 全非洲从喜到悲 他们的独苗枯萎

与加纳的比赛,就是与整个非洲在比赛。乌拉圭人的压力可想而知。加时赛下半场,双方都有绝杀对手的机会。第119分钟,苏亚雷斯门前手球挡住加纳队的射门,被红牌罚下。

顿时,足球城沸腾了,“呜呜祖拉”的响声超过此前任何一次。非洲记者将桌子拍得震天响,相互间击掌、拥抱、呐喊、庆祝,非洲球队首次进入世界杯4强的历史近在眼前。一些心急的记者甚至已经为文章的标题做好——加纳队最后一刻创造历史。那一刻,笑容凝聚在每一个非洲人的脸上。

然而,足球城上空的欢乐气氛仅仅维持了不到一分钟。随着吉安的点球击中门楣,哀伤和叹气取代了原来的喜庆、乐观。非洲球迷感到一种不祥之感。“难道天不助非洲?”一位非洲记者喃喃道。

不祥的预感最终变成残酷的事实。大难不死的乌拉圭人是快乐的,流泪的则是加纳球员和所有的非洲球迷。“今晚,上帝不站在我们这一边。”一位球迷悲伤地说道。

晚报世界杯前方报道组  
Osports供图

## 【幕后花絮】 曼德拉给吉安发安慰短信

随着加纳队昨晨在点球大战中惜败于乌拉圭队,所有非洲球迷的心都碎了。不过,球迷们依然为加纳队感到骄傲,南非前总统曼德拉特意给吉安发去了安慰短信。

曼德拉昨晨比赛前已致信加纳队,为加纳队鼓劲,希望他们为非洲争光。不过当目睹加纳落败、吉安赛后泪流满面时,曼德拉被感动了,给吉安发去了慰问短信。

加纳足协主席说:“曼德拉告诉吉安,他为吉安帮助加纳首次打入世界杯赛8强感到骄傲。这种支持意义非凡,我们每一位队员都深受感动。”